强能力 锻作风 优服务 促发展

项目为王 实干为先

-文峰区(高新区)推进项目建设纪实

□本报记者 周俊英

炎炎夏日,骄阳似火,与之相衬 的是重大项目建设持续掀起的热 潮。连日来,记者穿行于文峰城区内 外,随处可见热火朝天的建设场景, 工程车、运料车穿梭,机器轰鸣,塔吊 不停运转……

一声声催人奋进的战斗号角,一 个个快速推进的重点项目,一幅幅激 动人心的建设场景,展示了文峰区 (高新区)奋勇争先的强大气场,奏响 了一曲项目建设的"夏之声"。

抓项目就是抓发展

今年,全区实施省、市重点项目 32个,完成投资63.02亿元;谋划省、 市、区重点项目112个,总投资

这些数据的背后,凝聚着每一个 新时代奋斗者的辛苦汗水,也展示着 全区狠抓项目建设、促进转型发展的 决心与行动力。

抓项目就是抓发展,这是全区上

下早已形成的思想共识。文峰区(高 新区)把项目谋划储备作为"三个一 批"活动的基础性工作抓紧抓实,着 力谋划储备一批好项目、大项目、新

如何让项目尽快落地,文峰区 (高新区)着实下了一番功夫。该区 坚持疫情防控和经济社会发展两手 抓,实行重点项目分包领导责任制, 成立"三个一批"工作推进专班及谋 划、签约、开工、投产、服务、宣传六个 专项推进组;建立联席会议、人员协 同联动、项目联动推进、季考评等机 制;从月调度制度、施工和要素保障 白名单制度、核查制度、首席服务员 制度等四项制度入手,实现全链条、 闭环式管理服务:加快推讲项目建 设,更好地发挥重大项目带动全局的

面对当前严峻的疫情防控形势, 该区在做好常态化疫情防控的同时, 始终保持"人一之、我十之"的精神状 态,按照《文峰区(高新区)"三个一 批"活动实施方案》的工作要求,把项 目建设牢牢抓在手上,抓工作制度、

抓问题解决、抓政策支撑,切实把项 目建设责任抓在手上、扛在肩上、落 实在行动上,引领带动全区上下形成 "比学赶超、奋勇争先"的浓厚氛围, 汇聚加快项目建设的强大合力,跑出 项目建设"加速度"。

谋项目就是谋未来

5月25日,安钢冷轧公司电磁新 材料工程项目现场,机械轰鸣、车辆 穿梭,工人正铆足干劲,加紧施工。

安钢冷轧公司电磁新材料工程 项目位于高新区新材料工业园区东 南部,总投资26亿元。项目落地 后,区主要领导多次深入项目现场 办公,研究协调手续审批、"三通一 平"等具体问题,最终使项目能评 办结仅用15天,创造了全省能评报 告编制时间最短、上传时间最快、 内部会审效率最高、评审专家现场 踏勘最及时、评审会召开间隔最短

"他们真心实意办实事,积极推 进问题解决,项目推进得更快了。"该 项目有关负责人说。

干部多跑腿,企业才能少跑 路。该区深入开展干部入企送政 策、送服务专项活动,宣传国家和 省、市各类惠企政策措施,及时为 企业送政策、送服务,强化要素保 障,有针对性地帮助企业解决问 题,助推项目建设。正是因为有这 样的担当作为,分包领导和干部成 为项目建设的"奔跑者",一大批重 点项目加快推进,为城区经济发展 注入"强心剂"。截至目前,吾悦广 场商业综合体及商铺全部封顶。安 阳市大学科技园项目、万泉产业园项 目加速推进。"三个一批"压茬推进, 第四期签约项目4个,总投资11.8亿 元;"开工一批"项目8个,总投资 73.13亿元;"投产一批"项目2个,总 投资3.5亿元,手续办结率、开工率、

聚沙成塔,终有所成。

达效率均为100%。

深入开展"万人助万企"活动,扎 实推进"三个一批"项目建设,坚持不 懈抓调度、解难题、求实效,该区正奋 力开创高质量发展新局面。



为喜迎党的二十大胜利召 开,5月25日,光华路街道开展 了全民健身月线上课程视频展 活动。此次活动不仅传承和发 展了传统体育健身项目,而且提 高了广大老年朋友参与体育健 身的积极性,丰富了老年人的精 神文化生活

(本报记者 周俊英 摄)





童心向党 快乐成长

-文峰区关工委开展"老少同声颂党恩、携手喜迎二十大"主题系列活动掠影

□本报记者 刘 斐 文/图

5月27日,"老少同声颂党恩、携手 喜迎二十大"主题文艺会演在文峰区第 二实验小学举行。孩子们怀着对革命 先烈的崇敬之情,绘声绘色地表演了课 本剧《刘胡兰》,淋漓尽致地表现出当年 英雄的风采,激励队员们永记革命精 神、赓续红色血脉,珍惜来之不易的幸 福生活。

校园里欢声笑语,歌声传遍了每 个角落; 阳光穿过馨香花海, 洒满孩 子们的心房。一幕幕珍贵的回忆,一 次次成长的旅程,伴随着《阳光·鲜 花·我成长》的乐曲,孩子们用曼妙 的舞姿、动听的乐曲演绎着应有的朝 气蓬勃。同学们共同高唱《我和我的 祖国》,满怀深情,荡气回肠,唱出了 催人奋进的前行力量,唱出了豪情壮 志的爱国热情。

活动现场,文峰区关工委执行主任 王秋现告诉同学们:"一定要加强历史 知识学习,希望同学们牢记新时代赋予 的历史使命,自觉激发学习党史知识的 热情,在学党史中知党恩,坚定跟党 走。"



图为活动现场

场,小朋友用稚嫩的小手拿起画笔,以 自己独特的视角描绘心中伟大的祖 国。鲜红的党旗、雄伟的天安门、灿烂 的笑脸……展现了新时代儿童爱党、 爱国的精神风貌。孩子们内心的画卷 当天,在市二道街幼儿园活动现 一幕幕跃然纸上,一幅色彩斑斓、充 满童趣的长卷作品为"六一"儿童节 增添了色彩。

少年儿童是祖国的未来,是中华民 族的希望。在"六一"儿童节来临之际, 文峰区关工委先后走进文峰区第二实 验小学、市二道街幼儿园,开展"老少同

声颂党恩、携手喜迎二十大"主题系列 活动。围绕喜迎党的二十大这条主线, 文峰区关工委针对青少年群体,选取寻 访红色足迹、童心向党诗歌颂、志愿服 务、社会实践等主题开展教育实践活 动,将青少年立德教育和"五老"优势发 挥相结合,教育引导青少年坚定文化自

文峰区关心下一代工作教育指导 中心主任李宏敏介绍,文峰区关心下 一代工作将充分发挥关工委红色主 流宣传优势,紧扣不同年龄段青少年 群体的思想特点和认知规律,坚持融 入传承红色基因工程,依托网络新媒 体,积极开展"老少同声颂党恩、携手 喜迎二十大"主题系列活动,设计分 层分类的活动载体和实践项目,注重 贴近、吸引、引领少年儿童,充分发挥 "五老"的优势和推动作用,增强活动 的感染力和实效性,教育青少年坚定 历史自信,唱响主旋律,以优异成绩 迎接党的二十大胜利召开!

"老少同声颂党恩、携手喜迎二十 大"主题系列活动的开展,激励全区广 大少年儿童勇敢肩负起时代赋予的重 任,志存高远,脚踏实地,争做新时代好 队员,让革命薪火代代相传。

部门动态

区农业农村水利局

"四到位"做好夏收准备工作

本报讯 (记者 刘 斐)风吹麦 田千层浪,又到一年麦收时。近 日,记者走在宝莲寺镇的田间地 头,麦浪翻金,小麦已逐渐进入成 熟收获期。文峰区麦收进入倒计 时,区农业农村水利局技术人员忙 着排查农机安全隐患,开展技术指 导及宣传等工作,确保今年夏粮丰 产丰收、颗粒归仓。

5月26日,文峰区农业农村水 利局相关负责人介绍,该局立足部 门职能,强服务、重落实,统筹兼顾 疫情防控,"四到位"做好夏收各项 准备工作。

组织保障到位。如何抓好疫 情期间农业生产,确保农民利益是 当务之急。为此,文峰区农业农村 水利局制订《春季麦田管理技术意 见》《安阳市文峰区小麦机收会战 应急预案》,为夏收顺利进行打下 良好基础,确保适时管理、适时收 获、适期播栽。

安全隐患排查到位。该局全面 开展夏收农机安全生产大检查和隐 患大排查活动,组织业务骨干进村入 户,指导农机手做好机车维修保养, 同时开展拖拉机、小麦联合收割机免 费上门审验工作,确保各类机械以良 好的技术状态投入"三夏"生产。

技术培训到位。为进一步做 好技术培训与指导服务,文峰区农 业农村水利局克服人员少的困难, 大力开展"人人持证、技能河南"培 训工作,培训复训农机驾驶员和技 术人员40余人次,为"三夏"生产 提供技术支持。

宣传落实到位。该局深入田 间地头,面对面培训指导,发放《致 "三夏"跨区作业和机收会战农机 手的一封信》《"三夏"农机安全生 产常识》和《"三夏"农机生产安全 及防火注意事项》等宣传资料,对 农机手进行安全教育,使他们牢固 树立安全意识。

一线见闻·基层行

区环境卫生事务中心运管站:

让废旧物品 从"下岗"到"上岗"

□本报记者 刘 斐

5月17日临近中午,安阳室 外温度攀升。

文峰区环境卫生事务中心 运管站维修班长杨安晋带领维 修组成员,开始了垃圾中转站中 闸门的整形工作,现场一派紧张 有序的繁忙景象。

他们就像垃圾中转站的"医 生",用技术和汗水让辖区垃圾 中转站的中闸门病愈运行。

据了解,文峰区环境卫生事 务中心运管站承担着辖区内18 座垃圾中转站的垃圾清运任 务,目前使用的是压缩式设 备。由于文峰区区域框架大, 又是商贸集聚地,垃圾量比较 大,中转站站点少,中转站机 械设备超负荷运转,极易造成 中闸门变形、拉筋断裂,影响 中转站正常运转。

中闸门是压缩式中转站专 用设备,用于垃圾压缩成型成 块,承受挤压力比较大,容易产 生变形导致压缩设备无法正常

在对废旧中闸门进行改造 的工作中,该中心运管站维修组 成员要完成对废旧中闸门的拆 筋、整形、焊筋、加固等一系列工 序,其中中闸门整形是一项比较

难的工序。由于没有专业设备 和工具,为了节约成本,他们利 用自制的千斤顶和水平仪进行 修整矫正,直到整个中闸门达到 要求为止,期间需要一次次将重 达1.5吨的中闸门抬起、放下。 该中心运管站维修组成员利用 小型起吊设备加装自制托架进 行作业, 节省了时间, 提高了 维修效率。在中闸门焊筋工序 中,他们利用废旧工作板加固 的办法加大强度,延长使用寿

为倡导废旧物品再利用,文 峰区环境卫生事务中心运管站 秉承节约成本、提高效率的原 则,集思广益、修旧利废,对废旧 中闸门进行改造再利用,大大节 约了成本。

杨安晋说:"购买一个新的 中闸门需要7800元,而维修加 固一个中闸门材料费只需要 800余元。文峰区共有压缩式 中转站11座,每座中转站有一 个中闸门。目前,我们已经维修 加固了4个中闸门并投入使用, 效果比较好,节约费用共计2.8 万余元,节约了成本和经费支 出,提高了使用效率。"

该中心运管站厉行节俭,修 旧利废,让废旧物品从"下岗"到 "上岗"。

光华路街道:

严查房屋隐患 守护居民安全

□本报记者 周俊英

"请问您的房子是什么结 构?建筑面积是多少?目前是 自住还是出租?"5月18日,文峰 区光华路街道工作人员走进辖 区一处居民自建房,认真核对房 屋结构现状、排查手续办理等情 况,并向居民现场宣讲房屋安全 知识,提高居民的安全防范意 识,坚决防范和杜绝居民自建房 安全事故发生。

"政府挨家挨户排查,我们 肯定全力配合,积极参与到整治 工作中。"听了工作人员的嘱咐, 该居民表示全力支持并配合。

这是光华路街道开展居民 自建房安全隐患排查整治专项 行动的一个剪影。据了解,为进 一步加强居民自建房安全管理, 消除自建房安全隐患,光华路街 道组织召开居民自建房全覆盖 地毯式排查安排部署会,传达和 学习习近平总书记对湖南长沙 居民自建房倒塌事故指示精神, 就贯彻落实市委、区委对自建房

安全隐患排查整治工作要求进 行安排部署;迅速组建工作专 班,由住建、城管、应急等部门及 各社区、村配合,对辖区内居民 自建房进行拉网式排查,特别是 对经营性自建房开展全面的安 全隐患排查,建立重点整治台 账,做到底数清、情况明,并逐一 进行整改。

"自建房安全事关人民群众 生命安全和社会大局稳定。自 开展居民自建房安全隐患排查 整治专项行动以来,街道、社 区安排工作人员采取走访入 户、张贴公告、小喇叭广播等 多种宣传方式, 引导居民牢固 树立防范在先、警惕在前的安 全意识,积极争取群众的支持 配合, 齐心协力推进房屋安全 隐患排查整治工作。"该街道党 工委书记吴泽省介绍,"下一步, 我们将继续坚持安全至上的工 作理念,建立长效机制,精准排 查,严防严控,全面消除自建房 安全隐患,切实保障人民群众生 命财产安全。"